

SZENTES és VIDEKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: FÉLÉVRE 4 kor. NAGYÉVRE 2 kor.
 VIDÉKEN: FÉLÉVRE 7 K - f. NAGYÉVRE 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és taptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
 Telefonszám 22.
 Megjelenik — héttől kivételével — mindennap.

NAGYENYED.

A miniszterelnök beszámolója.

Szentes, aug. 16.

Ez a szép erdélyi, hajdanta fejedelmi kisváros középpontja lett e héten az országos érdeklődésnek, sőt híre terjedt a külföldön is, valamire csak Magyarország közállapotait és politikai viszonyait figyelemmel kísérik. A feszült várakozásnak az az általános felajzottsága, mely lenyűgöző erővel minden szemet Nagyenyedre függeszteni kényszerített, könnyen érthető, ha meggondoljuk, hogy még normális körülmények között is mindenkor fontos egy kormányelnöknek szava, mennyivel fontosabb tehát ma, amikor megelőzőleg rendkívüli, szinte vulkanikus erők elemi kitörése olyan szakadékokat teremtettek, hogy azoknak áthidalásához és a közlekedő utakra zuhant sziklatömbök elhengergeléséhez az államférfiúi építő genialitásnak és politikai talantum erejének olyan mértéke szükséges, aminővel ma Magyarország közéleti vezéreiből sorában Lukács Lászlón kívül csak kevesen rendelkeznek.

Lukács Lászlót eddig a politikai érvényesülések sokszor tapasztalható véletlen alakulásai csak jobbadán mint minden idők egyik legnagyobb pénzügyi kapacitását ismertették meg, mióta azonban miniszterelnök, a történelmi hivatottság veleszületett kiválóságai egyéb téren is odaállították őt hazánk korszakalkotó államférfiainak sorába. Ennek a hivatottságnak megnyilvánulása a nagyenyedi beszéd, melyben Lukács László

mesteri kézzel hidat épít a szakadékok között, összekötve a közelmúltat a közel jövővel. A hid a béke hidja két hatalmas oszlopfővel: egyiken a multkért való kiengesztelődés, másikon a jövődőlert való nemzeti munka ércebe öntött szoborművével. Erte a hidra ráléphet mindenki, akár kormánypárti, akár ellenzéki, mert az egyetlen kivezető ut a meglévő bonyodalmakból arra a tere, ahol közös akaratral elvi alapokon és tárgyi biztosítékok mellett minden igaz hazafi együtt munkálhat abban a nagy dologtevésben, melynek célja arra irányul, hogy az országot a befelé való meghasonlástól végre-valahára végképpen megszabadítsuk, mert a külpolitikai helyzet napról-napra jobban bonyolódik és így kétszeresen végzetes lenne ránk nézve, ha valami nagy európai konflagráció testvérharc közben lepne meg bennünket.

A kormány szándéka feltétel nélkül békés, de természetesen nem megalázkodás, nem is lehet az egy olyan önértékes és egyetemes többség szilárd összetartásának tudata mellett, aminő többség Lukács László mögött állt országsszerte és állott most csütertökön Nagyenyeden is.

Jól mondta tehát Lukács, hogy a jövő alakulása teljesen az ellenzék magatartásán függ és a munkapárt nyugodtan néz az események elé. Vagy rálep az ellenzék a Lukács által épített békehidra és akkor a nemzet javára szolgáló alkotásokban neki is méltó helye lesz, vagy

nem lép rá, de akkor azután az ódium is rászakad a nemzet ítéletének egész súlyával.

Ha akar az ellenzék, részt vehet normális módon az ország ügyeinek intézésében. Ha nem akar: akkor nem is érdemes, hogy komolyan számba vétsétek, akkor csak azon az alacsony, szintén elősködő, maalom alatti politikusok közé való, akikről Arany János egykori gunyverse szól:

Deák Ferenc, megelünk mi
 Kend nélküli,
 A szabadság kell nekünk, de
 Rend nélküli.

A beszámolóról alábbi részletes tudósításunk számol be:

A fogadtatás.

A budapesti keleti pályaudvarról szerdán este indult két külön vonaton 116 képviselő akik elkísérték Lukács László miniszterelnököt, ki titkárjával, Latinovits Endrével a második külön vonat szalonkocsijában utazott. Az utazás mindvégig zavaró incidens nélkül történt meg. Kóizosvárot, a melyet hajnalban érintett a két külön vonat, nagyobb küldöttségek szálltak föl.

Lukács László miniszterelnök megérkezésekor harsány éljen zajlott végig a tömegben. Sándor Jenő polgármester azután beszédet intézett a miniszterelnökhöz akit Nagyenyed város közönsége nevében üdvözölt.

A miniszterelnök rövid beszéddel válaszolt az üdvözlésre.

A miniszterelnök üdvözlő szavai után Török Bertalan, a kerület volt képviselője és a nagyenyedi munkapárt elnöke a vármegyei munkapárt nevében üdvözölte a miniszterelnököt.

Az éjjezzel fogadott beszédre Lukács László válaszolt.
 — Munkapárt annyira egységes — mondotta — hogy egységét megbontani — bizvást mondhatom — lehetetlen. (Zajos tetszés és éljenzés.) Ennek a legfényesebb bizonyítéka az, hogy a munkapártnak óriás tömege jelent meg itt. (Élénk éljenzés).

A miniszterelnök ezután kisérelőnek élén vonult a főispáni lakásban levő szállására.

A bevonulás.

A nagyenyedi állomáson és környékén a rend fentartására kivezényelt csendőrségeknek és katonaságnak semmi dolga nem akadt.

A vármegyei házba előtt hatalmas diadalokapú várta a miniszterelnököt ezzel a föllirssal: Isten hozott! A diadalokapú előtt Bánffy Kázmér báró alispán fogadta a törvényhatóság és a tisztviselői kar élén Lukács László miniszterelnököt.

Népgyűlés a vármegyei házában.

Néhány perccel tizenegy óra előtt Zeyk Dániel volt főispán, az alsófehérmegyei nemzeti munkapárt elnöke megnyitotta a beszámoló alkalmára összehívott népgyűlést és indítványozta, hogy a miniszterelnököt küldöttség menjen. Tomboló éljenzés és taps fogadta a küldöttség élén belépő miniszterelnököt, aki az elnökség asztalánál Zeyk Dániel elnök és Daniel Gábor báró titkos tanácsos, az országos nemzeti munkapárt elnöke között foglalt helyet. Zeyk Dániel üdvözölte a miniszterelnököt és megkérte beszámolójának elmondására.

A beszámoló beszéd.

Általános éljenzés között fölemelkedett helyéről Lukács László miniszterelnök és elmondotta beszámolóbeszédét, a melyből a következő érdekesebb részleteket közöljük.

Mélyen tisztelt uraim! Méltóztassék megengedni, hogy mindennek előtt összeint és hálas köszönetemmel adjak kifejezést úgy azért a fogadtatásért, a melyben részesítenek, valamint azért a bizalomért, a melyel megtiszteltek akkor, a midőn e kerület képviselőjévé voltam szívesek engem megválasztani. (Élénk éljenzés.)

A miniszterelnök ezután megemlékezett az obstrukcióról. miközben a nagyszámú halgatóság hatalmas abcugolással mondott kritikát a hatalmi tébolyban szenvedő ellenzék felett. A kormánypártnak kötelessége volt keresztültörni azokat a korlátokat amellyel az ellenzéki obstrukció a többséget körülvette s megakadályozta a többségi akaratnak kifejezésre jutását. A többség ezzel nem csak kötelességét teljesítette, de természetesen jogát is gyakorolta. Gróf Tisza István, a ház elnöke helyesen jött el, amikor a parlament tekintélye forgott kockán, azt megmentendő, az 1848.

SCHWARCZ MÓR

SÜTŐ- ÉS LISZT-
 NAGYKERESKEDŐ

Minden órában friss házi-
 kenyér. — Gyermeknek és
 gyomorbetegnek részére
 kétszersült.

Elsőrendű műalmi és saját
 őrlésű lisztek, korpá, árpa-
 dara és kukorica. 284

—: Ajánlom saját őrtesésű —:

korpámat

úgy az üzletben mint a malomban
100 kg. 18 K.

évi IV. törvények rendelkezését fogantatott és a fegyveres erőt a rend helyreállítására berendelte. Az ellenzék ezeket jó színészeknek tartja az ország közönsége, de már tíroknak sohasem. A bekövetkezett eseményekért csakis az ellenzék terhel a felelősséget, mert Lukács László mikor megbízatását átvette a királytól minden lehetőséget elkövetett a béke helyreállítás érdekében, Jushák alakoskodása és kétségbeesése miatt azonban ez a béke nem jöhetett létre.

A béke föltételei.

Dehát joggal föltehettük azt a kérdést, hogy hány mikképen állíthatók helyre a béke a pártok között. (Halljuk! Halljuk!) Hát én azt hiszem, hogy nem egészen helyesen van kifejezve az ez eszme. mert hiszen a parlamentben, hol különböző elvi alapokon álló pártok állanak egymással szemben, ott békét kötni oly értelemben, hogy az egy akol, egy pártor állapota álljon helyre, lehetetlen-ség.

Ennélfogva én azt hiszem, a kérdést nem így kell föltenni, hanem másképpen kell formulálni és ez az volna, tisztelt uraim, hogy melyek azok a föltételek, a melyeknek bekövetkezése esetén a kisobbész abba a helyzetbe juthat, hogy részvehesen normális módon az ország ügyei-nak tárgyalásában.

Én abszolút nem érzem magam hivatva, hogy részletekbe bocsátkozzam vagy hogy konkrét propozíciók-kal álljak elő (Ugy van). mert hiszen nem akarok semmiféle félreértésekre alkalmat adni. Egyet kijelenthetek: hogy nem személyi kérdésekről van szó. A személyi kérdések igen könnyen alárendelik magukat a nagy állami érdekeknek (Élénk tetszés és éljenzés), csak egyet ne miltóztassák elfeledni és ez az hogy a személyi kérdések hátterében igen nagyfontos-ságú állampolitikai kérdések rejlenek (Ugy van!). Minden kibontakozási módnak olyannak kell lennie, a mely összeegyeztethető legyen azval, hogy a Ház munkaképessége minden körülmények között a jövőre is biztosítható. (Hosszas élénk tetszés és taps.)

A választójog.

Hogy a választójog reformját a kormány szükséges és üdvösné tekin-ti, azt már kifejezetten programom-ban és azt hiszem, ez iránt senki kétségben nincs. (Ugy van!) sürgős-nek kell tekinteni ennek a javaslat-nak megalkotását azért, mert az a célunk, — és azt hiszem, mindenki-nek az a célja, — hogy a legköze-lebbi választás már az új törvény alapján történjék. Ezért nagyon kell sietniünk ezzel a munkálattal, mert különben teljes lehetetlenség lesz fizikailag ezt a célt elérni.

A cél tehát az, hogy a választói jog tekintetében elmozdjunk a kiter-jesztés rezonáns legmesszebb hatá-rág (Halljuk! Halljuk!), addig a hatá-rig, amelyen túlmenve már az orszá-gnak legvitalisabb érdekei szenvednének sérelmet, amit, azt hiszem senki, aki hazafiasan gondolkodik, fölünk joggal nem kívánhat, (Igaz! Ugy van!)

En nem vagyok abban a helyzetben, hogy ma önököt a választójog tervezet részleteivel megismertsem. Ez a tervezet még nem ment keresztüli mindazon retorikákon, amelyek minden törvényjavaslathoz szükségesül

kell mennie, mielőtt a nyilvánosságra jutna.

A titkosság eszméjét a szavazás-nál be akarjuk hozni a gyakorlatba mindenütt, ahol ennek megokltsága fentorog.

A miniszterelnök nagy és lelkes hatása beszéde után Müller Jenő dr. az alsóférvármegyei munkapárt vezető elnöke köszönetet mondott a miniszterelnöknek országos jelentősé-gű beszédéért.

Ezután Zeyk Dániel elnök köszönte meg a miniszterelnök beszámolóbe-szédét, mire az élés egygyed egy óra-
kor a miniszterelnök lelkes élte-tésével véget ért.

A miniszterelnök beszéde után küldöttségeket fogadott majd a Seidl Széplóba ment, ahol ezer terítékes fényes lakoma volt. A miniszterelnökön, az igazságügyminiszteren és az országgyűlési képviselőkon kívül ott volt az erdélyi részek előkelő társadalmának színe-java.

A bankett után a miniszterelnök több helybeli notabilitást látogatott meg, majd este nyolc óra-
kor kíséretével a pályaudvarra ment, ahonnan két különvonat vitte az egyesrelegelt vendégeket a nagyenyediek lelkes éljenzése közben vissza Bádapestre.

A beszámoló után.

A nemzeti munkapárt köré-ben Lu k á c s Laszlo nagy-enyedi beszámoló beszéde a legjobb hatást keltette, de a többi párt is és különösen a 48-as függetlenségi párt nagy jelentőséget tulajdonít a minisz-terelnök beszédének, mert benne utmutatás van a kormány jó vendü politikai magatartására. Lu k á c s Laszlo határozottan résztvesz a béke esetleges munká-jában, de állja a harcot is. A kormány és a munkapárt nem fog a félton megállani és minden alkotmányos eszközt fel-használ arra, hogy a Ház munka és tanácskozási képességét to-vábbra is biztosítsa.

A nagyenyedi beszámoló su-lyát ellenzék oldalról azzal akar-ják alászállítani, hogy arról be-szélnek, hogy Nagyenyedem teg-nap rémuralom, ostromállapot volt és a beszámolót csak az államhivatalnokok és a környék-ből berendelt küldöttségek hall-gatták végig. A Szentes és Vi-déke tudósítója telefonon felhívást intézett a nagyenyedi rendőrséghez, hogy nyilatkozzék a tegnapi eseményekről. In ce kapitány helyettese (aki tegnapi szabadságra ment) Ko v á c s rendőrbiztos ezeket mondta:

— Nem igaz egy szó sem azokból a hírekből, amelyek ar-ról beszélnek, hogy tegnap, vagy ma ostromállapot lett volna Nagyenyedem. Mindössze csak annyi történt a rendőrség rész-ről, hogy megtettünk minden óvintézkedést az esetleges rend-zavarások elfojtására.

Ma már teljes csend és nyugalom van a városban.

Felhívás gazda-asszonyainkhoz.

Gyűlés a városházán.

Szentes, augusztus 16.

A cselédgyű rendezése tárgyában megindult mozgalom ma már a bizto-s megvalósulás útján halad. Az esz-me teljesen kiforrt, s a megvalósú-lásra mindenben elő van készítve. A közös baj, a cseléd-szerzés nehézsége tömörítésre készítette gazdaasszonyainkat, s most már nincsmás hátra, minthogy tömörülve, együttes erővel vegyék fel a harcot. Ez a harc azonban korántsem irányul a cselédék ellen, hanem igenis iró háborút kíván viselni a cseléd-szerzés és cseléd-elhelyezés nehézségei ellen.

A cél, a törekvés ismeri minden cselédtartó gazdaasszony, mert hiszen szomorúan érezni kell a cselédgyű rendezetlen voltából reárhódó ezer féle nehézséget, kellemetlenséget és gondot. De ismertettük a bajt, mi is rá mutatva egyben azon helyes utra melyen tömörülve, együtt működve és egymást támogatva el lehetne érni a közös célt: szert tenni állandó jó cselédre és végérvényesen megszabadulni a magán cseléd-elhelyező lelküismeretlen kizsákmányolástól. Ne higgyék gadaasszonyaink, hogy a kérdés ílyetén való megoldása csak pilanatanlyilag felmerült eszme, holmi szalmagaz, amely hamar kilobban és elalszik. Régi bajt, hosszú évek keserves tapasztalásai alapján, kíván megszüntetni az a kised csapata gazdaasszonyainknak amely alapos megbeszélés és eszmecseré után megállapította a kész tervet, s hol-nap azaz szombaton délután előter-jeszti az érdeklődőkné.

Ez a közös baj megszűntetésére törekvő, ez a közös célt szolgáló bizottság most arra kéri mindazon gazdaasszonyokat, akik érzik a cseléd-szerzés nehézségeit, akik ezt a nehézséget közös bajnak tartják és annak megszüntetése céljából nemcsak er-kölos hanem anyagi áldozatot is tu-nak hozni — természetesen aránylag igen keveset — hogy a végleges megbeszélés és megalakulás miatt jöjjenek el szombaton d. u. 5 óra-
kor a városháza bizottsági tanács-terembe, ahol Zilahy Kálmán fogja előterjeszteni és ismertetni a kérdé-s megoldására vonatkozó eddigi terveket.

A megtartandó gyűlésen megbe-szélük a részletes terveket, esetleges indítványok meghallgatása után ki-mondják a megalakulást, s ott nyom-ban alá is írják a belépési nyilatko-zatot. Aki érzí gadaasszonyaink közül a cselédkérdés sürgős megoldásának szükségessé voltát az minden bizonyon el fog jónni a gyűlésre és belépésével elősegíti a támogatásra méltó intéz-ményt.

Tehát szombaton délután 5 óra-
kor a városháza tanácssteremben.

Augusztus 18.

Ö felsége a király születésnapján a budai koronázó templomban mise lesz, melyen Vaszary Kólos hercegepí-más vagy helyettese celebrál. Dielétől a Vérmezőn díszszemle lesz s a kato-nák a holnap napra dupla zsoldot, jobb ebédet és bort kapnak. A Ludovika Akadémián is avatják fel a hadapró-dokát

UJDONSÁGOK.

Szentes, aug. 16.

— Városi közyűlés. Mint értesü-lünk folyó hó 28-ára hívja össze dr. Mátéffy Ferenc polgármester a város képviselőtestületét. A közyűlés élé több mint ötven ügy fog kerülüni elintézés végett. A közyűlés tárgy-sorozatát most állítja egybe a főgyöz és egy-két nap múlva ki is bocsátja a közyűlésre a meghívókát.

— Eljegyzés. Polacsek Mariskát a napokban eljegyzte Dr. Breuer László szolnoki ügyvéd.

— Dülöltak kijelölése. Az alsóréli lakosok többször panaszokdokat a ha-tósnágnál, hogy egyes földtulajdonosok elszántják a dülöltakat s így az utak sok helyen csaknem használhatatlanok. A panaszokra való tekintettel a tanács utasította a mérnököket, hogy az egész alsóréten jelölje és karozza ki a dülöltakat. A munkálat már kez-detét is vette.

— Új kocsitjáró a Kurcán. Régi panaszra volt a berkai szőlők lakossá-gának, hogy a szőlők alatt nem volt a Kurcán kocsitjáró. Néhány áldozat-kész ember aztán összedólt a egy-más között gyűjtötték a közönség ör-dekéből. A mult év folyamán aztán már olyan nagyobb összeg állott rendelkezésre amelyel csekély támo-gatás mellett megépíttathették volna az átjárót. Ezt a csekély támogatást a képviselőtestület engedélyezte is, s most a határozatnak miniszteri leiratban történt helybenhagyása után az építkezés meg is kezdék.

— Felsőpárt csatornázása. Mint ismeretes, a felsőpárti lakosság többszöri sürgetésére kimondotta a kép-viselőtestület, hogy az egész felső-pártot nyitott földcsatorna helye-dülten látja el. Természetes a csator-názás nem egy esztendőben, hanem évről-évre történik fokozatosan. A fedeztetül szolgáló költségek szintén évről-évre állítatnak be az előírány-zatba. Az ez évben baillított költség-összeg keretén belül már meg is kez-dődött a csatornázás és pedig a Szalai-utcából a Hekéd sorig terjedő szakaszon. A hálózat kiépítését jövőre folytatják.

— Beti tott rőpirat. Az alispán értesíti a Magyarországi Földmunká-sok Országos Szövetségének szentesi Helyi Csoportját, hogy a N é p s z a v a kiadóhivatala által kiadott „A föld népéhez” című és más ilyen lázó rőpiratok terjesztésétől óvakodjék. Figyelmezteti az alispán a csoportot, hogy ha ezt az intéz-kedést valamikép megsérténe, ak-
kor a belügyminiszter 105,211. V. 1912. számú rendelete értelmében büntető eljárást fog alkalmazni.

— Háborúság a hivatalnokok közt. A városi központi iroda alkalmazottai különböző természetű kérvényit nyuj-tottak be a polgármesterhez. Azt kéri ugyanis, hogy egyik kártársu-kat helyezze a polgármester más irodahelyiségbe, mert különben ők lennének kénytelenek megszölni tür-hetetlen magavisélete miatt. A kis-hivatalnok létére nagygyűlés urat érdem nélküli hosszú szolgálatiért legjobb lenne talán uttápuval ellátni. Már csak azért is, hogy hasznave-hetetlen munkatérnök ne fizessen a város az új törvény szerint két-annyt, mint eddig.

— Időjárás: túlnyomóan száraz idő várható hőemelkedéssel.

SEBESI és SZTANAJOVICS
gépezemű asztalos-telepe.

Elvállal épület- és butormunkák ké-szítését gyors, pontos, izléses kivitelben.

Exhumálás.

Szentes, augusztus 16.

Lapunk minapi számában megírtuk, hogy f. hó 5-én déltűn fél hat órákor az Orosháza felől Szentesre érkező vonatról egy cigány külsejű öszes férfi szállt le a vonatról és mintegy 200 méternyire lerogyott és meghalt. A halott kilette annak idején nem volt megállapítható s miután a boncolás megtörténtével agyszélhűdést konstataáltak a halál okozójáról, eltemették.

Ez ügyben most újabb fordulat állt be. A rendőrség tovább folytatta a nyomozást és sikerült megállapítania a szentesi pályaudvaron meghalt férfi kiletét. A csendőrség megállapítása szerint Szarka a Tógyeri gyalak lakos volt az illető. A nyomozás adatai szerint valószerű, hogy súlyos testisérts volt Szarka halálának az oka.

Megállapítást nyert ugyanis, hogy Szarka Gáboroson valami Becsi Sándor nevű emberrel veszekedett. Becsi le is tartóztatták, mert erős a gyanu, hogy Szarka ennek a Becsinek lett az áldozata. Az ügynek ezen fordulatára most a gyulai törvény-szék vizsgálóbírja ötrendelte a hulla exhumálását. Az exhumálás f. hó 17-én déltűn 2 órákor fog megtörténni. Az akushoz orvosszakértőkül László Vilmos dr. városi főorvost és dr. Eisler Samu községi orvost rendeltek ki.

Az ön cikkei ismeretek lesznek a „Szentes és Vidéke” sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetési rovatunkat.

Hirek mindenfelől

— **Minisztertanács.** Lukács László miniszterelnök és kísérete csütörtök este elutazott Nagyenyről és péntek reggel visszaérkezett Budapestre. Péntek déltűn minisztertanács volt, melyen Lukács László elnöklete alatt a Budapestben idűző miniszterek valamennyjén résztvettek.

— **Tangerban százegegy agyulűvűs** hirdette augusztus 16-án déltűn 2 órákor, hogy a Mulay Hafid szultán lemondásával megüresedett trónt Mulay Jusszuf foglalta el. A szultán-változás dacára is nyugodtan viselkedtek a benszűlűtek.

— **Bauer Bajor Lejos.** Bauer Bajor Lajos, Ryhliczki Zoltán büntársát, a Kereskedelmi Banknál elkűvetett nagyszabású csalás tettséget pénteken reggel Budapestre hozták.

— **Osztlársorsójáték.** Az osztlársorsójáték mai húzásán 90.000 koronát nyert: 67434. 10.000 koronát nyertek: 63934 76719. 5000 koronát nyertek: 18917 55879. 2000 koronát nyert: 100716. 1000 koronát nyertek: 1566 2082 8874 9249 12421 23098 28180 34436 36157 36497 36810 53243 58999 64974 67019 67761 74118 87743 90140 94231 95305 103125 105734.

Azonkivűl kihuztak 970 sorsjegyet 170 kororás nyereménnyel.

A Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank R. T.

(Plohn-féle házban a lutheránus templom átellenében)

takarékbetéteket

a legelőnyösebben kamatoztat. Fűldek és házak vételére, eladására megbízást elfogad, azok vételét és eladását olcsó kölcsönök nyújtásával elősegíti. Hosszú lejáratú tőkeamat törlesztéses kölcsönöket gyorsan 317 és előnyösen nyujt.

Közgazdaság.

Szentes, augusztus 16.

Hausse magyar köszénértékekben

A mai előtűszűden hatalmas hausse mozgalom fejlődűt ki magyar köszénpapirokban. Salgótarján részvevények 20 százalékkal emelkedtek és zárlatkor 798 koronán állottak. Esztergom-sárvári köszénbánya 12 korona javultát tűntetett fel s 400 koronájig emelkedett. Magyar Általános Köszénbánya 20 koronát javultát után 1135-ös árfolyamot ért el.

Gabona tűszűde

Szentes, aug. 16.

Buza októberre	11.46 K
Buza 1913 áprűlisra	11.83 "
Rozs októberre	9.47 "
Tengeri augusztusra	9.45 "
Tengeri szeptemberre	9.23 "
Tengeri 1913. májusra	7.53 "
Zab októberre	9.89 "

Irányzat: szilárd.

Megmondom.
hogy mindenki tudja
hogy hol van az olcsó ÁRPA, gűmbkukorica sojád őrűsűtű jó lisztes korpa. SÁRKÓZI JÁNOS II. kerűlet, Bercsényi-utca 18., kinél kis és nagy mennyiségben legolcsűbb napi árban mindenkor kaphatò 309

Élvezettel

csak **Fischer Albert** Tyukpiactéri vendégűljűében

kuglizhat,

ahol kitűnű sűr- és borítárlűlű valamint mindenféle jó ételekrűlű gondoskodva van. 336

Lapelárusítűkát

40 százalék jutalék mellett felvesz a kiadűhivatal, Petűfi-u. 5.

REGÉNY.

Harc a milliűkért.

Irta: X. M. Fordította: A. J.

ELSű RÉSZ. 8.

— Önűk megfelelűeknek arról utaim, hogy hirdetésűben kijelentem, hogy a közzvetítés ki van zárva.

— Elűszűr, nem vagyunk házas-ság-kűzzvetítűk, — válaszolű a volt ügyvéd csend-sen, — az ilyen írtetűekkel csak ritkán, kivétiles esetekben versenyűnk. Figyelműztetűm őnt, hogy ez űgyiratok, a helyzet uraív avattak minket. Ha nehány sor felolvasok belűlűk, azonnal be fogja látni, hogy a legjobb, az egyedűli, amit tehet s amit tennie kell: a velűnk való szoros szűvetűkezűs.

— Bizonyítűket kerek s akkor meglátom.

— A bizonyítűket itt van ű Schottland határán szűletűt, 1830-ik év október hű 10-én. Atyja gazdag kereskedű volt. Gyermekek korában elvesztette szűletűt, akiket — vagyonukkal elvesztűvűn, a bánat őt meg. Njenje, aki gazdag lűrűt kapott, s akivel űn ez idű szűnt rösszű lűbon áll, kitűnű nevelésűben részesűtette. Tizenhat éves korában jűtt Párisba, hogy a kereskedűlemnek szűntelje magát. űn sokat dolgozott, az akadűlyokkal bátran megkűzdűt, lassan-lassan jű állásra vergűdűtű és ma a Lefebvre és társa cegnek pénztár-noka, tizenkűtűezer frank fizetésűl. űgy van?

— Tűkéletesen, — válaszolű fel-emelt fejűl a fiatal ember, — űgy látszik azonban, hogy mindez, csak előnyűmrű szolgál.

— Bizonyára, — kiáltű Roch, — de most foglalkozunk egy kissű oly dolgokkal, amirűl tudomása senkinek sincs.

(Folyt. kűv.)

Jelenfi Antal

fűszerkereskedű

VI. Soűs-utca 6. sz. alűl saját házába Soűs u. 8. sz. alá helyezte fűszerűzetűt. Ajánlja a t. vevűkűzűnségnek rakítáron lévű friss fűszerűrűit. 318

Hetenkűtű kétszer friss saját pűrkűlűsű kávéját.

MEGNYILT

SCHWARC ANTAL

utűdű divatűruháza SZENTESEN, Kossuth-utca, a luteránus templommal szemben. (dr. Reis-ház.)

Műdűn ezen kűrűlűműntűt igen tisztűt vevűimnek szűves tudomásra hozom, egyuttal kűrem, hogy az irányomban tanűsűtűtűt bízatlant ezen ű vállalatnak is elűgűezűk Mikűnt eddig, űgy ezűntűl is fokozottabű műrtékűben az lesz az egyedűli tűrekűvem, hogy igen tisztűt vevűiműt kitűnű minűsűgű, legűtűlűtű divatű árűkkal, jűtűnyűs árűkkal, lelkiismeretes kiszűgalással kielűgűtsem. 320

KITűNű minűsűgű KOLERA-CSEPEK (műnűst vűrűsűbor) lűterje 1 korona 60 fillér az Ugral-borozűba.

Eladű ház.

IV. kerűlet Horvath Gyula-utca 40. számű ház, mely két portának is megfelel, eladű. űgyanott egy butorított szoba azonnal kiadű. 304

Kiadű lakás

Negy szoba, konyha, cselűdszoba, élűskamra, pince és faszűbűlű állű lakás, villanyvezetűkkel, ártűzikut-tal Stammer Sándor-utca 3. szám alatt azonnal kiadű. — Kűzelebbű Szendrűi Gyula postafűnűknél.

Fridrich János

műterműben
(Gűrűg udvar)

művészies kivitelű
arcképek készűlnek

319

Eladű vagy kiadű

a dr. Tasnady-féle Tűth Jűzsef-utca 21. számű ház. Értűkezőn lehet dr. Szathmáry Mihály űgyű-véddel. 346

TűZ JűG BETűRÈS

312

elleni biztosítűsűkát legelőnyű-sűben kűthet

Brand Sámuelnél

a Székely fatelepen.

Elsű Magyar Általános Biz-tosítű r.-ű űgyűnűksűge.

Mindenkit érhet baleset!

Siessen életűt baleset és élet-halál esetre biztosítani de csak Brand Sámuelnél az Elsű Magyar Általános Biztosítű helybelű űgyűnűkénél Székely Jűzsef fatelepen. 310

Nyomtatványokat

legsűzűbű és legdiszesűbű kiállítűtsban legolcsűsbűban készűtű a

Szentes és Vidéke
kűnyvnyomdűja
Petűfi u. 5. szám

Az idény elűrehaladottsága miatt

Kerűkpárak, gumik, alkatrűszűk

30 százalékos árűszállítűtsal UTOLÉRHETETLEN EREDETI GYÁRI BESZERZÈSI ÁRAKON! Műg a készűlt tart, eladásra kerűl: 25 drb. kűlűnbűzű gyártmányű kerűkpár, 150 drb. kűlsű. 100 drb. belűsgumi, 120 drb. lámpa, 80 drb. Herkules csengű, 125 WELLISCH VILMOSNÈ varrűgép és kerűkpár rak-drb. pumpa sűb. sűb. saját árban. 323

Pláger Miksa

Órás és ékszerész

Óriási választék **ARANY ÉS EZÜST ÉKSZEREK** BEN. Zseb, fali, inga órák jótállással a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelben. Ezüst, és kínai ezüst dísztárgyak és evőeszközök.

Beszélőgépek, hanglemezek.

Törött aranyat a legmagasabb napi árbán beváltom vagy beszerélem.

SZOLID KISZOLGÁLÁS.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Tisztelettel értesitem a tisztelt vevő közönséget, hogy a legújabb őszi cikkek; szövetek, posztók, berliner- és posztókendők megérkeztek, s így azokat, mint a legjobb minőségű nyári árukat, ugymint: vászon, kanavász, karton, festő, ruhaszövetek, gyapjú és mosdódeléneket, fejkendőket a legolcsóbb árbán árúsítom; ugyintén az összes fűszer cikkeket, olajban tört festéket.

Saját pörkölési finom kávéimra különösen felhívom szives figyelmüket. Legolcsóbb árákról, pontos és szolid kiszolgálásról kérem személyesen meggyőződni.

Tisztelettel

Kulcsár Ferenc.

322

Szőcs-utca saját ház, volt Reiss-féle ház.

Figyelem! Figyelem!

Tudomására adom a tisztelt vevő közönségnek, hogy a raktáron levő összes árúk árait leszállítottam. — Mindennemű rőfös és divatúru ugyintén mindenféle rövidáru csipkék szallagok, a legújabb divatu díszek, nagy választéka, melyre felhívom a tisztelt vevőközönség figyelmét

326 tisztelettel:

Kékcskillag áruház

piactér új városháza mellett.



Hirdetéseket

a legjutányosabb áron

felvesz a

„SZENTES és VIDÉKE”

kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

Eladó ház. III. k. Andrásy-utca 16. számú ház eladó. Értekezhetni Csucs Antal-nál. 339

MI A FIDIBUSZ?

1. A legkötönyebb magyar
 2. A legvidámabb élclop
 3. A legolcsóbb
- Fáratlanul népszerű! Mesés képek! Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre K 6.—
Félévre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K—50

A „Nap” újságvállalat kiadóhivatala Budapest, VIII. Rökk Szellard-u. 12.

Kérjen mutatványszámot!
A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908., 1909. és 1910. évfolyama díszkötésben kapható. Egy kötet ára 3 korona. Mind az öt kötet egyszerre való megrendelésénél 25 százalék engedményt adunk.

Nagy parti vétel folytán
bámulatos olcsó árért árusít

Nagy Engelmann Albert

Libwert-ház, Vásárhelyi-utca 8. szám
fűszer-, rőfös és rövidáru kereskedő.

Karton, festő, kanavász, vászon már 30 fillértől. — Selyem-vászon minden színben és sárga mintával 50 fillér. — Vászon zsebkendő, szintartó 12 darab 2 korona. Tiszta gyapjudelin 1 korona, féldelin 40 fillér.

ÉP UGY A FÜSZERÁRUK IS OLCSÓBBÁK

PETROLEUM 32 FILLÉR.

FENÉR CUKOR 1 KORONA 4 FILLÉR.

Mindenféle termény állandó napi árért kapható.

Egy ügyes fiu tanoncnak fizetéssel felvétetik

Csepléshez kölcsön zsák kapható.

316

223 Saját őrlésű

KORPA

és nagyon szép

GÖMB TENGERI

jutányos áron kapható

SZÉKELY JÓZSEF

gőzmalmában Szentesen.

Mindenféle gabona a legmagasabb napi áron megvételik.

Csepléshez lupényi darabos szén is kapható.

Legszébb, legkellemesebb
nyári mulatóhely a

Petőfi-szálló kerthelyisége.

Minden este cigányzene.

Olcsó étel és ital.

Szolid kiszolgálás.

334

Számos látogatást kér

Pirithy Matyi.

Eltörpül árunk kitünősége mellett minden hirdetés versenytársunk árúja, ha még oly kicsi is azokat. Valódi Sach gyártmányú tűkő-acél ekéink, melyre a föld nem tapad, Deering-féle tárcsás boronáink, eredeti Kalmárfele szőró- és szelelő rostáink, répa és szecskaavóink a legkötönyebb elsőrendű minőségűek.

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁSII

Dr. László főorvos ur
házában.

325

Gazdasági Gépforgalmi
vállalata
Szentes, Kossuth-u. 22.